

एक नजर

मदमहेश्वर मंदिर के कपाट आज खुलेंगे

रुद्रप्रयाग। द्वितीय केंदार भगवान मदमहेश्वर की चला विग्रह उत्सव डोली का गौडार पहुंचने पर ग्रामीणों ने भव्य स्वागत किया। पहले से ही मौजूद बड़ी संख्या में ग्रामीणों ने फूल और अक्षतों की वर्षा कर डोली का स्वागत किया गया। सोमवार को डोली गौडार से मदमहेश्वर पहुंचेगी जहां सुबह 11.15 बजे मंदिर के कपाट भक्तों के दर्शनार्थ खोले जाएंगे। रविवार सुबह भगवान की डोली भक्तों के जयकारों के साथ रक्षेत्री मंदिर रंसी से गौडार को प्रस्थान हुई। रंसी के साथ ही रास्ते में कई जगहों पर ग्रामीणों ने डोली पर पुष्प वर्षा की और सुख शांति का आशीर्वाद लिया। देर शाम डोली दूसरे पड़ाव गौडार पहुंची। जहां डोली को पूजा अर्चना की गई। यहां ग्रामीणों द्वारा दर्शन कर आशीर्वाद लिया गया। आज सोमवार को डोली मदमहेश्वर मंदिर पहुंचेगी। जहां पूर्वाह्न 11.15 बजे शुभ लान में द्वितीय केंदार भगवान मदमहेश्वर के कपाट भक्तों के दर्शनार्थ खोल दिए जाएंगे।

प्रयागराज में राहुल और अखिलेश की सभा में मची भगदड़

प्रयागराज। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी और सपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव की जनसभा में हंगामा हुआ है। जनसभा में भगदड़ मच गई है। कार्यकर्ता बैरिकेडिंग तोड़कर अंदर घुस गए हैं। कई लोगों के घायल होने की जानकारी मिल रही है। जानकारी के अनुसार, पड़लिया मधुदेव फाफामऊ में आयोजित इंडिया गटबैंडन की रैली में सपा और कांग्रेस के कार्यकर्ताओं का हुजूम उमड़ पड़ा। कांग्रेस नेता राहुल गांधी और सभा मुखिया अखिलेश यादव को देखने के लिए भीड़ काबू हो गई। कार्यकर्ता बैरिकेडिंग तोड़कर अंदर घुस गए। कार्यकर्ता मंच पर चढ़ गए। इसके बाद राहुल गांधी और अखिलेश नाराज हो गए। कार्यकर्ताओं की इस हकत से नाराज होकर दोनों नेता बिना कुछ बोले ही चले गए। दोनों नेता मंच से चले गए। दोनों नेता हेलीकॉप्टर में बैठकर यहां से रवाना हो गए।

प्रयागराज के फाफामऊ क्षेत्र में पड़लिया में समाजवादी पार्टी के प्रत्याशी अमरनाथ मौर्य की जनसभा में रविवार को दोपहर भगदड़ मच गई। वहां मौजूद सैकड़ों की संख्या में सपा कार्यकर्ताओं ने मंच के सामने डी की बैरिकेडिंग तोड़ दी। वहां कई लोग घायल भी हुए। इस दौरान तमाम कार्यकर्ता मंच पर भी पहुंच गए। वहां मंच पर मौजूद सपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव भी असहज हो गए। वह चुपचाप मंच पर लगी कुर्सी में बैठ गए। इस दौरान कांग्रेस सांसद राहुल गांधी भी वहां पहुंचे। मंच के सामने भीड़ जमा होने से दोनों नेता तकरौबन 15 मिनट तक बैठे रहे। फिर आपस में बातचीत कर दोनों वहां से चलते बने।

जूता कारोबारियों पर आयकर छापा

आगरा। आयकर विभाग ने शहर के तीन बड़े जूता कारोबारियों के यहां तलाशी ली। इसमें अब तक 40 करोड़ रुपये नकद बरामद किए जाने की जानकारी मिली है। आयकर विभाग ने शनिवार को एमजी रोड के बीके शूज, धाकरान के मंशु फुटवियर और हींग की मंडी के हरमिलप ट्रेडर्स पर एकसाथ कार्रवाई की है। गिनती के लिए बीके से नोट गिनने की मशीनें मंगवाई गई हैं। रात तक नोटों की गिनती जारी रही। आयकर चोरी की सूचना पर आयकर विभाग की इन्वेस्टिगेशन विंग ने आगरा, लखनऊ कानपुर के कर्मचारियों के साथ इन कारोबारियों के छह ठिकानों पर कार्रवाई की। इनमें बीके शूज के एमजी रोड स्थित प्रतिष्ठान और सूर्य नगर स्थित घर की तलाशी ली गई। जूते की ट्रेडिंग कर रही मंशु फुटवियर और बीके शूज के मालिक रितेश्वर हैं और बीके शूज सल्लों में ही बाजार में बड़ा नाम बन गए हैं।

हादसे में बालक की मौत

वागेश्वर। तहसील क्षेत्र में पिकअप वाहन के खाई में गिरने से युवक को मौके पर मौत हो गई। एस्डीआरएफ और पुलिस ने शव को खाई से निकालकर पोस्टमार्टम के लिए जिला अस्पताल भेज दिया है। तहसील क्षेत्र के शिवालय के समीप गड़िया-तेली मोटर पर एक पिकअप वाहन शनिवार की देर शाम करीब 200 मीटर नीचे खाई में गिर गया।

ममता सरकार पर जमकर बरसे पीएम मोदी बोले: टीएमसी के तुष्टिकरण से बंगाल में हिंदू अल्पसंख्यक हुए

कोलकाता। लोकसभा चुनाव के प्रचार के लिए पीएम मोदी आज बंगाल दौर पर हैं। यहां मेदिनीपुर में पीएम मोदी ने एक रैली को संबोधित किया, जिसमें उन्होंने राज्य की टीएमसी सरकार को निशाने पर लिया और टीएमसी पर राज्य की जनसांख्यिकी विगाड़ने का आरोप लगाया।

पीएम मोदी ने कहा कि भाजपा की आंभी ने टीएमसी के आंकड़ों के सभी किले ध्वस्त करना शुरू कर दिया है, इसलिए बंगाल में टीएमसी वाले ज्यादा बोखलाए हुए हैं।

बंगाल के कई इलाकों में हिंदू अल्पसंख्यक हुए

पीएम मोदी ने लोगों से भाजपा को वोट करने की अपील करते हुए कहा कि 'अब बस 25 मई को एक और प्रहार की जरूरत है, बंगाल में फिर टीएमसी के आंकड़ों को



भ्रष्टाचार के किले को गिरते देर नहीं लगेगी। छठे चरण के तहत 25 मई को मेदिनीपुर में आम चुनाव के लिए मतदान होगा। बंगाल की ममता बनर्जी सरकार पर आरोप लगाते हुए पीएम मोदी ने कहा कि 'टीएमसी के तुष्टिकरण ने बंगाल में जनसांख्यिकी को

बाल-बाल बची 185 लोगों की जान उड़ान भरते ही विमान के इंजन में लगी आग

बेंगलुरु। बेंगलुरु इंटरनेशनल एयरपोर्ट लिमिटेड ने रविवार को कहा कि बेंगलुरु से कोच्चि जा रही एयर इंडिया एक्सप्रेस की फ्लाइट के एक इंजन में आग लगने के बाद बेंगलुरु में आपातकालीन लैंडिंग कराई गई।

सूत्रों के मुताबिक, उड़ान भरने के कुछ मिनट बाद ही आग का पता चल गया था। चालक दल के सदस्यों ने हवाई यातायात नियंत्रक को सतर्क कर दिया और पूर्ण पैमाने पर आपातकाल घोषित कर दिया गया। बेंगलुरु के केम्पेगौड़ा अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे (केआईए) पर आपातकालीन लैंडिंग के तुरंत बाद आग बुझा दी गई। केआईए का प्रबंधन करने वाले बीआईएएल के एक प्रवक्ता ने एक बयान में कहा, 18 मई, 2024 को बेंगलुरु से कोच्चि जा रही का 1132 के एक इंजन में आग लगने की सूचना के कारण 23:12 बजे बीएलआर हवाई अड्डे पर आपातकालीन लैंडिंग की गई। पूर्ण पैमाने पर आपातकाल घोषित कर दिया गया और लैंडिंग पर आग को तुरंत बुझा दिया गया।

अल्पसंख्यक हो गए, दलितों, पिछड़ों की जमीन पर ये कब्जा कर रहे हैं।

'टीएमसी सीएफ का विरोध करती है' प्रधानमंत्री ने आरोप लगाया, टीएमसी घुसपैटियों का स्वागत करती है लेकिन जो हिंदू अल्पसंख्यक यहां प्रताड़ित होकर आए हैं उनका घोर विरोध करती है। मैंने वादा किया था कि मैं इन शरणार्थी परिवारों को नागरिकता दूंगा, ये हमसे उम्मीद लगाए हुए हैं, लेकिन टीएमसी इनकी मदद और सीएफ का विरोध कर रही है और कह रही है कि हम इसे लागू नहीं होने देंगे। टीएमसी, कांग्रेस और लेफ्ट वाले लिखकर रख लें जब तक मोदी जिंदा हैं तब तक वे कुछ नहीं कर पाएंगे। प्रधानमंत्री ने कहा 'टीएमसी की साजिशों को रोकने के लिए केंद्र में मजबूत और स्थिर भाजपा सरकार का होना जरूरी है।

पूर्णगिरि में डेढ़ माह में लाखों श्रद्धालु पहुंचें

चम्पारण। पूर्णगिरि वाम में डेढ़ माह में दस लाख से अधिक श्रद्धालुओं ने माता के दर्शन किए हैं। ये दावा मंदिर समिति ने किया है। वर्तमान में यूपी के कई हिस्सों में मतदान खत्म होने और गैरू कटाई पूरी होने के बाद हर दिन 15 हजार से अधिक श्रद्धालु पूर्णगिरि पहुंच रहे हैं। पूर्णगिरि वाम का मुख्य मेला होली पर्व के बाद 26 मार्च से शुरू हुआ था। मुख्य मेला 15 जून तक चलेगा। पूर्णगिरि में बीते डेढ़ माह में दस लाख से अधिक श्रद्धालुओं ने माता के दर्शन किए हैं। तीन माह के मेले में मंदिर समिति ने 30 लाख से अधिक श्रद्धालुओं को पहुंचने की उम्मीद जताई है। मंदिर समिति अध्यक्ष किशन तिवारी ने बताया कि यूपी के कई हिस्सों में मतदान खत्म होने और गैरू कटाई पूरी होने के चलते एक बार फिर से श्रद्धालुओं की भीड़ बढ़ने लगी है। बताया कि प्रतिदिन 15 हजार से अधिक श्रद्धालु माता के दर्शन के लिए पहुंच रहे हैं। श्रद्धालु शारदा घाट में सान के बाद नेपाल स्थित ब्रह्मदेव में सिद्ध बाबा के दर्शन को पहुंच रहे हैं।

उड़ीसा में लोकसभा की पांच विधानसभा की 35 सीटों पर मतदान आज, 33 हजार सुरक्षाबल तैनात

उड़ीसा। देश में इन दिनों चुनावी मौसम चल रहा है। अब तक चार चरणों के दौरान कई प्रदेशों में मतदान हो गए हैं और अभी आगे कई राज्यों में कराए जाने हैं। लोकसभा चुनाव के पांचवें चरण में 20 मई को होने वाले मतदान से पहले राजनीतिक दलों ने अपना प्रचार अभियान तेज कर दिया है। वोटों को लामबंद करने के लिए विभिन्न राजनैतिक दलों के नेता अलग-अलग राज्यों का दौरा कर रहे हैं और विरोधियों को खिलाफ बयानबाजी का दौर जारी है।

बीटी सीएम केपी सीय का दावा— यूपी की 80 सीटों पर जीतेंगे

उत्तर प्रदेश के डिप्टी सीएम केपी सीय ने कहा, 'हमारा आकलन वही है जो पहले था और वही 4 जून को नतीजे भी आएंगे...उत्तर प्रदेश की 80 की 80 वोजेपी और उसका गठबंधन जीतने जा

बदरीनाथ हाइवे पर वाहन पलटा, 3 यात्री घायल

चमोली। बदरीनाथ हाइवे पर शनिवार देर रात एक टेम्पो ट्रेक्टर चमोली और पीपलकोटी के बीच अनियंत्रित होकर सड़क पर ही पलट गया। इस दुर्घटना में तीन यात्रियों को मामूली चोट आई है।

वाहन में 18 यात्री सवार थे। घायलों को उपचार के लिए जिला चिकित्सालय लाया गया। वाहन में सवार 14 अन्य सभी यात्री सुरक्षित हैं। पुलिस अधीक्षक कार्यालय के अनुसार केंदरासाथ से दर्शन कर बदरीनाथ जा रहा एक टेम्पो ट्रेक्टर शनिवार रात 9.30 चमोली कस्बा पर करने के बाद लगभग 200 मीटर आगे पीपलकोटी की ओर अनियंत्रित होकर सड़क पर पलट गया। सूचना मिलते ही चमोली थाने से पुलिस बल घटना स्थल पर पहुंचा और सड़क पर पलटे वाहन से यात्रियों को सुरक्षित निकाला। वाहन में 18 यात्री सवार थे। वाहन पलटने से घायल, अमरीश, बिशा और पुष्पा निवासी अहमदाबाद को मामूली चोट आई है। बाकी सभी यात्री सुरक्षित हैं। घायलों को प्राथमिक उपचार हेतु 108 एम्बुलेंस के जरिए जिला चिकित्सालय गौपेश्वर भेजा गया। वाहन चालक ने बताया कि ब्रेक फेल होने के कारण ब्रेक नहीं लगने पर उसने वाहन को पहाड़ी से टकरा दिया था। जिससे वाहन सड़क पर पलट गया। दुर्घटनाग्रस्त वाहन को क्रेन और जैसीबी की मदद से हटाया गया।

खोह नदी में डूबने से फिर हुई युवक की मौत

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार: सिद्धबली मंदिर के समीप खोह नदी में पर्यटकों की लापरवाही उनके जीवन पर भारी पड़ रही है। हालत यह है कि रविवार को खोह नदी में नहाने के दौरान एक युवक की डूबने से मौत हो गई। पिछले दो माह से तीन युवक उक्त स्थान पर डूबने से असमय काल का ग्रास बन चुके हैं।

पुलिस ने बताया कि उत्तर प्रदेश बांस मंडी मछली बाजार नजीबाबाद निवासी अफसान (18) पुत्र साकिर रविवार को सिद्धबली क्षेत्र में घूमने के लिए आया हुआ था। दोपहर के समय वह अपने दोस्तों के साथ नदी में फोटो खिंचवाने चला गया। कुछ देर बाद अफसान नदी के तट पर कपड़े उतारकर नदी में नहाने के लिए चला गया। नहाने समय गहराई में आने से वह डूबने लगा। सूचना के बाद मौके पर पहुंची पुलिस ने नदी की गहराई से अफसान को बाहर निकाला लेकिन, अस्पताल लाते ही अफसान ने दम तोड़ दिया। दरअसल, खोह नदी से कारशकारों



को पानी उपलब्ध करवाने के लिए सिंचाई विभाग ने तटबंध बनाया हुआ है। जिसमें डूबने से दो माह के भीतर तीन युवकों की मौत भी हो चुकी है। बावजूद इसके कई पर्यटक व स्थानीय युवा अपनी जिंदगी से खिलवाड़ कर उक्त स्थान पर डूबकी लगा रहे हैं। यही नहीं सिंचाई विभाग भी तटह का चोतावनी बोर्ड तक नहीं लगाया गया है।

IHMS

KOTDWAR

"Journey Towards Excellence"

18 Years of Excellence in Education
ESTD. 2006
ISO 9001-2015 Certified

Institute of Hospitality, Management & Sciences

ADMISSIONS OPEN

PROGRAMMES AVAILABLE

M.B.A. 2 Years	M.C.A. 2 Years	B.H.M. 4 Years	B.C.A. 3 Years	B.Sc.IT. 3 Years	B.B.A. 3 Years	C.H.M. 1 Year
-------------------	-------------------	-------------------	-------------------	---------------------	-------------------	------------------

OUR POTENTIAL RECRUITERS

100% JOB ASSISTANCE

Mob.: 7902000023, 8057726863

Balbhadrapur, B.E.L. Road, Kotdwar - 246149 (U.K.) | Email: ihmskotdwar1@gmail.com | Website: www.ihms.ac.in

संपादकीय

संतुलन खो रहा पर्यावरण

उत्तराखंड के मैदानी क्षेत्र इन दिनों भीषण गर्मी के प्रकोप से जूझ रहे हैं। आश्चर्य यह है कि अपने खुशनुमा मौसम के लिए विख्यात देहरादून में तराई की गर्मी जैसे हालात बन गए हैं और तापमान 40 के आंकड़े से भी पार होता हुआ नजर आने लगा है। पहाड़ों में जरूर बरसात होने के कारण थोड़ा मौसम राहत भरा नजर आ रहा है जिससे चार धाम यात्रियों को भी राहत मिल रही है लेकिन पहाड़ों से नीचे उतरते ही श्रीनगर से लेकर हरिद्वार और हरिद्वार से लेकर देहरादून तक भीषण गर्मी से यात्री और स्थानीय लोग जूझ रहे हैं। पिछले 20 वर्षों में जिस प्रकार से उत्तराखंड के मैदानी क्षेत्रों में अनियोजित विकास हुआ है उसमें ना जाने कितने हजारों लाखों पेड़ों को भी अपना बलिदान देना पड़ा है। देहरादून जो कभी थोड़ी सी गर्मी बढ़ने पर बादलों से घिर जाता था, आज वहां 40 डिग्री पार होने के बाद भी बारिश का दूर-दूर तक नामो निशान नहीं है। शुष्क मौसम से मैदानी क्षेत्र प्रभावित है और अब स्थिति यह हो गई है कि भीषण गर्मी और सूर्य की तपिश के कारण दिन के समय सड़कों पर भी आवाजाही कम नजर आने लगी है। यह चिंता का विषय है कि ऐसे हालात बनाने के लिए क्षेत्र का नियोजित विकास एवं निर्माण कार्यों के नियम कानून को लेकर सरकार की लापरवाही भी जिम्मेदार है। बड़े-बड़े वृक्ष आच्छादित क्षेत्र को कंत्रैट का जंगल बनाने के लिए काटा जा चुका है और अभी ना जाने सरकार के कितने प्रोजेक्ट प्रस्तावित है जिनके कारण नगरों की शोभा बने वृक्षों को काटा जाएगा। समय आ गया है कि हर व्यक्ति को अपने क्षेत्र का स्वरूप एवं पर्यावरणीय संतुलन बचाने के लिए जन आंदोलन जैसा कदम उठाना होगा। विकास की आड़ में नगरों का विनाश नहीं किया जा सकता और यदि कोई ऐसा करता है तो सम्भ्रांत लोगों को अनिवार्य तौर पर इसका विरोध करना चाहिए। विकास की आड़ में न केवल राजधानी देहरादून बल्कि पहाड़ों से लेकर मैदान तक के दूसरे क्षेत्रों में भी खुलेआम आरियां चली हैं। कहने को तो निर्माण का जिम्मा संभालने वाली प्राधिकरण संस्थाओं ने कई नियम कानून बनाए हैं जिसमें वर्षों के पतन को प्रतिबंधित किया गया है लेकिन ऐसे असंख्य उदाहरण सामने हैं जहां वृक्षों की बलि चढ़ा कर कंत्रैट के महल खड़े कर दिए गए हैं। उत्तराखंड में पर्यावरण का बिगड़ा मिजाज यूं ही नहीं बना है बल्कि इसके पीछे पूरी तरह से मानवीय कारण ही जिम्मेदार हैं। मकान और बहुमंजिला इमारतें तो बनती है लेकिन वृक्ष लगाने के नाम पर कोई जिम्मेदारी तय नहीं है। वृक्ष नहीं लगा सकते तो यह भी निश्चित होना चाहिए कि वर्षों से लगे शोभायमान वृक्षों को काटने का अधिकार भी किसी को नहीं मिलना चाहिए। अपनी जिस खूबसूरती और पर्यावरण संतुलन के लिए देहरादून जैसा शहर विश्वविख्यात था वृक्षों के असीमित कटान के कारण अब वह भी अपनी पुरानी पहचान खो चुका है। आज उत्तराखंड के पहाड़ों के मैदानी क्षेत्रों में टीक वैसे ही हालात बनते नजर आ रहे हैं जैसे की उत्तर प्रदेश के भीषण गर्मी वाले क्षेत्रों में नजर आते हैं। कहीं ना कहीं हमने संभलने में अब बहुत देर कर दी है लेकिन यदि अभी भी नहीं जागे तो आने वाले समय में गर्मी का प्रकोप इससे भी कहीं अधिक उग्र रूप में देखने को मिलेगा।

ब्रिजर्टन के तीसरे भाग में शामिल हुईं बनिता संधू

वेब सीरीज ब्रिजर्टन के पिछले दोनों सीजन को दर्शकों का काफी प्यार मिला है प्रशंसक पिछले लंबे वक़्त से इसके तीसरे सीजन का इंतज़ार कर रहे हैं, जो अब ख़त्म हो चुका है।दरअसल, ब्रिजर्टन 3 के पहले भाग का प्रीमियर नेटफ्लिक्स पर हो रहा है।ब्रिजर्टन 3 की कहानी और तमाम सितारों की अदाकारी ने दर्शकों का दिल जीत लिया है, वहीं अभिनेत्री बनिता संधू ने इस सीरीज में मिस मल्लोत्रा बन सबका दिल जीत लिया है।

बनिता की अदाकारी को हर शख़्स तारीफ़ कर रहा है। वह इस सीरीज के दूसरे भाग में भी नजर आएंगी, जो 13 जून, 2024 को रिलीज होगा।बनिता एक ब्रिटिश-भारतीय अभिनेत्री हैं। उन्होंने वरुण धवन की फिल्म अक्टूबर के ज़रिए बॉलीवुड में कदम रखा था, जिसमें उनकी अदाकारी की खूब तारीफ़ हुई।इन दिनों बनिता अदिवी शेष की पैन इंडिया फिल्म गुडचारी 2 की शूटिंग में व्यस्त



हैं। इस फिल्म की रिलीज तारीक़ फ़िल्महाल सामने नहीं आई है।

जाह्नवी कपूर ने ब्लू और रेड प्रिंट शेड में साड़ी पहने सोशल मीडिया का पारा किया हाई

बी-उउन की खूबसूरत हसीना जाह्नवी कपूर हमेशा अपने बोल्ड फैशन स्टेटमेंट्स के कारण चर्चाओं में रहती हैं। उनका हर एक लुक सोशल मीडिया पर आते ही तबाही मचाने लगता है। एक्ट्रेस ने हाल ही में अपनी लेटेस्ट फ़ोटोशूट की तस्वीरें इंस्टाग्राम पर शेयर की हैं,जिसमें वो काफी स्टर्निंग पोज देती हुईं नजर आ रही हैं। दरअसल, जाह्नवी कपूर की फ़िल्म मिस्टर एंड मिसेज़ माही का ट्रेलर लॉन्च हुआ है। इस दौरान उन्होंने बेहद ही खूबसूरत साड़ी पहने हुए इंटरनेट पर कहर बरपा दिया है। एक्ट्रेस जाह्नवी कपूर हमेशा अपने बोल्ड ड्रेसिंग सेंस और स्लेमरस लुक्स के चलते

सोशल मीडिया पर लाइमलाइट बटैरती रहती हैं। उनका हर एक लुक सोशल मीडिया आते ही छा जाता है।अब हाल ही में जाह्नवी कपूर ने अपने लेटेस्ट फिल्म इन तस्वीरों में भी यूअस में कॉमेंट्स करते हुए रिक्शंस शेयर किए हैं। एक यूजर ने लिखा है सो स्वीट। वहीं दूसरे यूजर ने लिखा है- सो हॉट एंड स्लेमरस। फिर तीसरे यूजर ने लिखा है- सो सेक्सी। प्रिंट कलर की साड़ी पहनी हुई है, जिसमें वो अपना पल्लू लहराते हुए एक से बढ़कर एक भी ज्यादा यूअस में पोज देती हूीं। कैमरे के सामने फोटोशूट करवा रही हैं। बता दें एक्ट्रेस जाह्नवी कपूर जब भी

साइबर हमले को लेकर सजग हों हम

मधुरंद्र सिन्हा
इंटरनेट ने दुनिया को एक गांव में तब्दील कर दिया था, पर डिजिटलीकरण ने उस दुनिया को और बदल दिया है। दूरियां खत्म कर दी है। कहीं से भी, कभी भी संवाद स्थापित करना पलक झपकते संभव है। परंतु इसी सरलता ने देशी-विदेशी अपराधियों को मौका दे दिया है और वे सन्निर हो गये हैं। आज ऐसे लोग मौजूद हैं जो इसका लाभ उठाकर आम आदमी और हमारे देश को नुकसान पहुंचाना चाहते हैं। साइबर हमलों के माध्यम से ऐसे प्रयास बढ़ रहे हैं, जिनमें से कुछ स्थानीय आपराधिक तत्वों के अलावा सीमाओं के पार से प्रायोजित अपराधी भी शामिल हैं।

इन हमलों का उद्देश्य भारत के दूरसंचार, बैंकों, बिजली, अस्पतालों से लेकर सरकारी और निजी क्षेत्र के प्रतिष्ठानों तक के महत्वपूर्ण बुनियादी ढांचे को ध्वस्त करना और लूट, फिरोती एवं असुरजकता के माध्यम से अविश्वास पैदा करना है।

इन दिनों साइबर हमलावरों ने डिब्लू सहित उत्तर भारत के कई नगरों में इमैल भेजकर स्कूल, स्टेशन, हवाई अड्डों को बम से उड़ाने की धमकी देनी शुरू की है। सुर्क्षा एजेंसियों ने पता लगा लिया है कि यह शांति भंग करने की एक साजिश है और एक गिरोह इमैल भेजकर सभी को उत्रा रहा है।

सुर्क्षा एजेंसियों ने इस अपराध को रोकने के लिए कई उपाय किये हैं, उम्मीद है कि अपराधियों का जल्द ही पता लग जायेगा। जी-20 के दौरान तो भारतीय प्रतिष्ठानों और जी-20 आयोजनकर्ताओं के दफ्तरों पर हजारों नली लाखों हमले हुए। परंतु हमारी एजेंसियों ने अपना कौशल दिखाते हुए उन्हें नाकाम कर दिया।

देश को दुनिया में सम्मान दिलाने की क्षमता हो

अखिलेश आर्वेन्दु
चुनावी मौसम में वेद शाक्तों और आचार्य चाणक्य के राष्ट्रपरक नीति वचन की याद आना लाजिमी है जिसमें कहा गया है कि जनता ऐसे दूरदर्शी, त्यागी, नीतिवान और चरित्रवान व्यक्ति का चुनाव करे जिसमें देश को बेहतरी की तरफ ले जाने और दुनिया में सम्मान दिलाने की क्षमता हो।

एक नागरिक का कर्तव्य अपने देश के प्रति कैसा होना चाहिए? इस पर चाणक्य का कहना है, कर्तव्य को विवेक से करना नीतिवान मनुष्य का प्रथम कर्तव्य है। चाणक्य इसी संदर्भ में कहते हैं-भली प्रकार सोच-विचार कर या अवसर को पहचानने के बाद ही कोई निर्णय लेना चाहिए।

पांच साल के बाद जनता को अवसर मिलता है कि निवर्तमान सरकार के कार्यरे, नीतियों और निर्णयों का बेहतर मूल्यांकन कर नई सरकार के लिए व्बेतर किसी लालच खूब सोच-समझ कर

जी20 शिखर सम्मेलन के दौरान हर 60 सेकेंड में 16 लाख साइबर अटैक हुए थे। केंद्रीय एजेंसियों ने अपनी त्वरित कार्रवाई से साइबर अपराधियों को उनके मंरुष्यों में सफल नहीं होने दिया। केवल देश ही नहीं, आम जन पर भी लगातार ऐसे हमले हो रहे हैं। साइबर अपराधी आम जनता को कॉल करके उनसे ठगी कर रहे हैं। देश में रेजिना साइबर अपराध के चलते 50000 कॉल मिल रही हैं। एक लाख लोगों पर 129 शिकायतें दर्ज हो रही हैं। हजारों साइबर अपराधी पकड़े जा रहे हैं और उन पर कार्रवाइयां हो रही हैं।

इन अपराधों को रोकने तथा लोगों में विश्वास पैदा करने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी व गृह मंत्री अमित शाह को टीम द्वारा शुरू की गयी ह्रसाइबर सेफ इंशिया पहलवह गृह मंत्रालय की सर्वोच्च प्राथमिकताओं में से एक है। केंद्रीय गृह मंत्रालय में साइबर ऋम से निपटने के लिए स्थापित किये गये ह्यभारतीय साइबर अपराध समन्वय केंद्रह (आईफोसी) ने अब तक उल्लेखनीय कार्य किया है।

विदेशों से हमले करने वाले साइबर अपराधियों के पास आधुनिकतम डिजिटल इंफ्रास्ट्रक्चर है। वे कहीं से भी हमला करते हैं और हमारे देश के महत्वपूर्ण संस्थानों की वेबसाइटों तथा संचार व्यवस्था को ध्वस्त करने की कोशिश करते हैं या वहां से सूचनाएं चुराने का प्रयास करते हैं। हमारे कई बड़े संस्थानों पर ऐसे हमले हो चुके हैं, पर अधिकतर निष्फल ही हुए है। इस तरह के हमले चीन, पाकिस्तान से तो होते ही हैं, तुर्की और यहाँ तक की अमेरिका-कनाडा से भी होते हैं।

भारतीय साइबर अपराध समन्वय केंद्र (आईफोसी) ने देशभर में 1200 करोड़ रुपये से अधिक की वचत की है और

लगभग पांच लाख शिकायतों का निपटार किया है।

यह केंद्र विभिन्न कानून प्रवर्तन एजेंसियों और हितधारकों के बीच समन्वय स्थापित करने के अतिरिक्त, साइबर अपराध से निपटने के लिए देश के भीतर क्षमता निर्माण करने का भी प्रयास कर रहा है। इसने राष्ट्रीय साइबर अपराध रिपोर्टिंग पोर्टल (एससीआरपी) के लॉन्चिंग में भी महत्वपूर्ण भूमिका निभायी थी, जिसका उपयोग पहले से ही रज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों में 31 लाख से अधिक साइबर अपराध शिकायतों, 66,000 एचआईआर के साथ 14 करोड़ बार किया जा चुका है। ऋम एंड क्रिमिनल ट्रैफ़िंग नेटवर्क एंड सिस्टम्स (सीसीटीएनएस) के माध्यम से 12।30 करोड़ से अधिक मामलों का निपटार किया जा चुका है। राष्ट्रीय साइबर फॉरेंसिक प्रयोगशाला (एनसीएफएल) साइबर घटनाओं से संबंधित जांच में सहायता करती है। चूंकि ऐसे अपराध राज्य की सीमाओं से परे होते हैं, इसलिए आईफोसी ने बेहतर अंतर-राज्य समन्वय के लिए संयुक्त साइबर अपराध समन्वय दल जेसीसीटीएस की स्थापना की है।

आईफोसी के अंतर्गत राष्ट्रीय साइबर अपराध परिस्थितिकी तंत्र प्रबंधन इकाई साइबर स्वच्छता में जागरूकता के लिए हस्तपूर्ण सरकारी दृष्टिकोणह अपनाती है। ह्रसाइबर दोस्तक नामक एक सोशल मीडिया हैंडल भी संचालित किया जा रहा है, जो विभिन्न सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर सुरक्षा से जुड़े टिप्स मुहैया कराता है। गृह मंत्रालय द्वारा ह्रसाइबर जागृति दिवसक नामक एक पहल भी आरंभ हुई है, जिसे रज्यों/ केंद्र शासित प्रदेशों और स्कूलों, कॉलेजों द्वारा हर महीने के पहले बुधवार को सुबह 11 बजे शुरू किया

अभिवेक शर्मा बने आईपीएल के नए 'सिक्सर किंग'

नई दिल्ली। आईपीएल के हर सीजन में कई रिकॉर्ड्स बनते और टूटते हुए नजर हुए नजर आते है। मौजूदा सीजन में सनराइजर्स हैदराबाद की तरफ से खेल रहे बाएं हाथ के चुबा बैटर अभिवेक शर्मा ने आक्रमक बल्लेबाजी कर हर किसी का ध्यान अपनी ओर खींचा। अभिवेक शर्मा ने सनराइजर्स हैदराबाद को मजबूती देने का काम किया और ट्रेविंस हेड के साथ शानदार तरीके से पारी का आगाज किया।

आईपीएल के इस सीजन में उन्हें जब भी मौका मिला तो वह छक्का लगाते हुए नजर आए और हैदराबाद में पंजाब किंग्स के खिलाफ खेले हुए मैच में उन्होंने एक बड़ा रिकॉर्ड अपने नाम किया। मौजूदा सीजन में विराट कोहली को पछाड़कर सबसे ज्यादा छ्के जड़ने वाले बैटर बन गए हैं। आईपीएल के किसी एक सीजन में सर्वाधिक सिस्स जड़ने वाले अभिवेक शर्मा पहले भारतीय बने।

अभिवेक शर्मा बने आईपीएल के नए 'सिक्सर किंग'

नई दिल्ली। रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु ने शनिवार को आईपीएल –2024 में चेन्नई सुपर किंग्स को हर दिया। इसी के साथ ये टीम प्लेऑफ में पहुंच गई है। लेकिन इस जीत के बाद जो हुआ उसने आरसीबी और उसके फैंस पर कई तरह के सवाल खड़े कर दिए हैं। ऐसे सवाल जिनके जवाब अभी तक नहीं मिले हैं। इन बातों पर आरसीबी ने पूरी तरह से चुप्पी साध रखी है। आरसीबी के स्टार विराट कोहली भी आंखें मूंदकर चुप बैठे हैं। आरसीबी और चेन्नई का मैच इस सीजन का महामुकाबला था। इस मैच से साफ होता था कि प्लेऑफ की चौथी टीम कौनसी होगी। आरसीबी ने ये स्थान अपने पास रखा। मैदान के अंदर आरसीबी जश्न मना रही थी। उसके फैंस झूम रहे थे लेकिन मैच खत्म होने के बाद आरसीबी फैंस ने जो किया वो शर्मनाक ही कहा जा सकता है। क्या हुआ था मैच के बाद?

पहली बार कप्तान बनते ही कर्मिस ने रवा इतिहास, अश्विन को छोड़ा पीछे

नई दिल्ली। आईपीएल 2024 के 69वें में सनराइजर्स हैदराबाद का मुकाबला पंजाब किंग्स के बीच खेला गया। सनराइजर्स हैदराबाद ने पंजाब किंग्स को चार विकेट मत दी। रफ़्त ने ऑस्ट्रेलिया के तेज गेंदबाज पीट कर्मिस को टीम का कप्तान बनाया और कर्मिस ने कमाल कर दिया है। टीम को न सिर्फ़ प्लेऑफ में पहुंचाया बल्कि अपना नाम एक अनोखा रिकॉर्ड दर्ज किया। आईपीएल के 17वें सीजन के 69वें मुकाबले में पंजाब किंग्स के खिलाफ एक विकेट लेकर उन्होंने एक खास रिकॉर्ड अपने नाम किया। पीट कर्मिस ने आर अश्विन के रिकॉर्ड की बराबरी कर ली। इस मैच में पंजाब किंग्स ने पहले बल्लेबाजी की और इस टीम ने 20 अंकर में

जाता है। गृह मंत्री ने गुरग्राम में एनएफटी, एआइ और मेटावर्स के युग में अपराध और सुरक्षाह विषय पर जी-20 सम्मेलन के दौरान भारत के प्रमुख शैक्षणिक संस्थानों से साइबर स्वयंसेवक दस्ते को हरी झंडी दिखाई थी। डिजिटल रूप से सुरक्षित भारत की जरूरत बन चुका आईफोसी पहल विकसित भारत के अह्दान को एक मजबूती प्रदान करता है। भविष्य में बड़े पैमाने पर डिजिटल दुनिया में होने वाले अपराधों को रोकने, कम करने और उन पर निगरानी रखने के लिए केंद्रीय गृह मंत्रालय की देखरेख में एक राष्ट्रव्यापी साइबर अपराध रोकथाम तंत्र कार्यरत है।

भारत दुनिया की तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बनने की ओर अग्रसर है। परंतु इसके मार्ग में साइबर अपराधी खड़े हैं। कई देश नहीं चाहते कि भारत इतनी तक्की करे और इसके लिए वे साइबर हमलों का सहारा लेते हैं ताकि उनकी पहचान छुपी रहे, परंतु हमारी एजेंसियां भी इतनी चुस्त-दुरस्त हैं कि वे पकड़ ही लेती है कि हमला कहां से हो रहा है या इसके पीछे कौन-कौन से तत्व हैं। हमलावर भी चुप नहीं बैठते और उनके विरुद्ध हमारी ओर से भी जवाबी हमले किये जाते हैं ताकि उनकी कमर टूटे।

गृह मंत्री अमित शाह द्वारा शुरू किये गये तीन नये आपराधिक कानूनों का उद्देश्य साइबर अपराधियों द्वारा कानून के चंगुल से बचने के लिए इस्तेमाल की जाने वाली कानूनी खामियों को दूर करना भी है। बावजूद इसके, अभी बहुत कुछ किने जाने की जरूरत है, परंतु इस क्षेत्र में सन्निर रहने और ह्राइडिजिटल रूप से सुरक्षित भारतह सुनिश्चित करने के प्रयासों की दिशा में सरकार बहुत अच्छा काम कर रही है। सजग रहना ही समस्या का समाधान है।

दरअसल, राष्ट्रवादी भावना का उद्देश्य भारत में खास मौकों पर ही देखा जाता है। आजादी के बाद पिछले 76 वर्षों में राष्ट्र प्रथम के कर्तव्योद्योध का संचार सतत राष्ट्र जागरण के तौर पर हुआ ही नहीं। जैसे दुनिया के तमाम देशों में हुआ।

यही वजह है कि राष्ट्रभाषा, राष्ट्र सुरक्षा, राष्ट्र निर्माण और राष्ट्रहित पर केंद्रित चुनाव हुए ही नहीं। देश-दुनिया में जैसी भारत की साख है, उस पर केंद्रित राष्ट्रीय अस्मिता और राष्ट्र चेतना से ताइक़ रखने वाले मुद्दे अब न नारों में सुनाई पड़ते हैं, और न दलों के चुनावी घोषणापत्रों में। हां, खुद को राष्ट्रवादी दल कहने वाले दलों के चुनावी घोषणापत्र में इस पर चर्चा जरूर शामिल है। व्यक्ति, परिवार और जाति-मजहब केंद्रित दलों की स्वाधंदवी सोच ने भारत की साख, शक्ति और अस्मिता के सवालों को अभी तबज्जो दी ही नहीं। इसका परिणाम यह हुआ कि व्यक्तिगत

जलवायु परिवर्तन

धरती के तापमान में बढ़ोतरी तथा जलवायु परिवर्तन से प्राकृतिक आपदाओं की त्‍वरा के साथ-साथ स्वास्थ्य से संबंधित जोखिम भी बढ़ रहे हैं। विश्‍व स्वास्थ्य संगठन ने कहा है कि मलेरिया की रोकथाम के लिए हो रहे प्रयासों के लिए जलवायु परिवर्तन एक खतरा बनता जा रहा है। भारत समेत दुनिया के अधिकतर देशों में मलेरिया एक बड़ी चुनौती है। वातावरण का तापमान और उमस बढ़ने तथा अनियमित बरसात या अतिवृष्टि आदि से मलेरिया का कारण बनने वाले मच्छरों के व्‍यवहार और वृद्धि पर असर पड़ रहा है।विशेषता के अनुसार, अपेक्षाकृत अधिक गर्मी मच्छर के भीतर मलेरिया परजीवी के विकास तथा संचरण की संभावना को बढ़ा सकती है। अनियमित बारिश और नमी से मच्छरों को पैदा होने के अनुकूल वातावरण मिल सकते हैं तथा उन्हें प्रजनन के लिए जगह मिल सकती है। ऐसी स्थिति में मलेरिया के मामले बढ़ने की आशंका बढ़ जायेगी। एक चिंताजनक पहलू यह भी है कि जलवायु परिवर्तन से जहां कई स्थानों पर मलेरिया के मामले बढ़ सकते हैं, वहीं दूसरी ओर ऐसी जगहों पर यह बीमारी वापस भी आ सकती है, जहां से इसका उन्मूलन हो चुका है। इससे स्वास्थ्य सेवा पर बोझ बहुत बढ़ सकता है और मलेरिया की रोकथाम के लिए अब तक हुए प्रयास एवं उपलब्धियों का मूलबल नहीं रह जायेगा। भारत के लिए यह बड़ी चुनौती है। देश की लगभग 95 प्रतिशत आबादी मलेरिया-प्राभावित क्षेत्रों में वास करती है।

हमारे यहां 80 प्रतिशत मामले उन जगहों से आते हैं, जहां जनसंख्या का 20 प्रतिशत हिस्सा रहता है। ये जगहें आदिवासी, पहाड़ी, दुर्गम और दूर-दराज के क्षेत्र हैं। विश्‍व स्वास्थ्य संगठन की 2021 की रिपोर्ट के अनुसार, 2020 में दुनिया के 96 प्रतिशत मलेरिया के मामले केवल 29 देशों में दर्ज किये गये थे। भारत में 11.7 प्रतिशत मामले थे और मौतों में 11.2 प्रतिशत का हिस्सा था। अगर दक्षिण-पूर्व एशिया क्षेत्र को देखें, अनुमानित मामलों में 83 प्रतिशत तथा मौतों में 82 प्रतिशत की हिस्सेदारी भारत की थी। दर्ज मामलों में इस क्षेत्र में भारत का हिस्सा 36।4 प्रतिशत था। अनुमानित और दर्ज मामलों के आंकड़ों में इस अंतर का कारण कोरोना महामारी से उत्पन्न स्थितियां हैं, फिर भी कोशिश की जानी चाहिए कि हर मामला दर्ज किया जाए। निश्चित रूप से दो दशक से मलेरिया की रोकथाम में उल्लेखनीय सफलता मिली है, फिर भी यह गंभीर स्वास्थ्य समस्या है। जलवायु परिवर्तन इसे खतरनाक दिशा मुहैया करा सकता है। हमें इस पर भी ध्यान देना चाहिए कि मलेरिया की जांच और उपचार की सुविधाओं का विस्तार हो। बहुत सी मौतें समय पर जांच नहीं होने और उपचार न मिलने के कारण होती हैं।

कोयले के खनन और ढुलाई से पर्यावरण को नुकसान

शेष विश्‍व की तरह भारत भी बिजली उत्पादन के लिए लंबे समय से कोयले पर निर्भर रहा है। तेल और गैस जैसे जीवाश्म ईंधन भी ऊर्जा आवश्यकताओं की पूर्ति का बड़ा आधार रहे हैं। ये कौत बढ़े पैमाने पर प्रदूषण के कारण रहे हैं। कोयले के खनन और ढुलाई से भी पर्यावरण को नुकसान होता है तथा तेल एवं गैस की खरीद पर बड़ी मात्रा में विदेशी मुद्रा खर्च करनी पड़ती है। देश में गैस और तेल उत्पादन से भी अनेक समस्याएं पैदा होती हैं। पर स्वच्छ ऊर्जा के उत्पादन और उपयोग में बढ़ोतरी से इनके उपयोग में उत्साहजनक कमी आने लगी है। साल 1966 के बाद यानी लगभग छह दशकों में पहली बार ऐसा हुआ है कि बिजली उत्पादन में कोयले की हिस्सेदारी 50 प्रतिशत से नीचे आयी है। इस वर्ष जनवरी से मार्च की अवधि में देश में 13,669 मेगावाट बिजली उत्पादन की क्षमता जोड़ी गयी है, जो एक रिकॉर्ड है। इस क्षमता में स्वच्छ ऊर्जा का हिस्सा 7।.5 प्रतिशत है।

दरअसल, राष्ट्रवादी भावना का उद्देश्य

भारत में खास मौकों पर ही देखा जाता है। आजादी के बाद पिछले 76 वर्षों में राष्ट्र प्रथम के कर्तव्योद्योध का संचार सतत राष्ट्र जागरण के तौर पर हुआ ही नहीं। जैसे दुनिया के तमाम देशों में हुआ।

यही वजह है कि राष्ट्रभाषा, राष्ट्र सुरक्षा, राष्ट्र निर्माण और राष्ट्रहित पर केंद्रित चुनाव हुए ही नहीं। देश-दुनिया में जैसी भारत की साख है, उस पर केंद्रित राष्ट्रीय अस्मिता और राष्ट्र चेतना से ताइक़ रखने वाले मुद्दे अब न नारों में सुनाई पड़ते हैं, और न दलों के चुनावी घोषणापत्रों में। हां, खुद को राष्ट्रवादी दल कहने वाले दलों के चुनावी घोषणापत्र में इस पर चर्चा जरूर शामिल है। व्यक्ति, परिवार और जाति-मजहब केंद्रित दलों की स्वाधंदवी सोच ने भारत की साख, शक्ति और अस्मिता के सवालों को अभी तबज्जो दी ही नहीं। इसका परिणाम यह हुआ कि व्यक्तिगत

हितसाधन और महज आत्म-केंद्रित श्रुद स्वाथरे की ही पूर्ति होती रही। राष्ट्र प्रथम के बारे में सोचा ही नहीं गया। इससे आंचलिक क्षेत्रों के पारिवारिक और सामाजिक हितसाधन होते रहे, लेकिन राष्ट्र और सर्वहित हमेशा पीछे छूटता रहा। मूल्याधारित राजनीति अब बीते जमाने की बात हो चुकी है। इसलिए राजनीतिक दलों से मूल्याधारित राजनीति और बेदाग छवि वाले नेताओं के नेतृत्व की आशा भी नहीं की जा सकती। ये तब वजह है कि दगदगर नेताओं की बड़ी तादाद भारतीय राजनीति का हिस्सा बन चुकी है, और उनके खिलाफ कोई आत्नेश कहीं दिखाई नहीं दे रहा। आज का भारतीय समाज अर्थ केंद्रित है। गुण, ज्ञान, अनुभव और प्रतिभा का मूल्यांकन अच्छी नौकरी पाने या व्यपार में खूब मुनाफा कमाने तक सीमित हो गया है। यही वजह है कि आम चुनाव में विपक्ष द्वारा बार-बार सब को नौकरी देने जैसे असंभव माने जाने वाले कार्य को हवा

अभी तक चुप क्यों है विराट कोहली



दरअसल, सोशल मीडिया पर कई वीडियो और पोस्ट इस समय वायरल हो रहे हैं जिनमें साफ़ देखा जा सकता है कि आरसीबी के फैंस चेन्नई के फैंस को घेर रहे हैं। उनको परेशान कर रहे हैं और उनकी हूंटिंग कर रहे हैं। सोशल मीडिया पर कई पोस्ट देखने को मिलीं जिनमें इस

तरी की शिकायतें हैं कि चेन्नई के फैंस स्टैंडियम के बाहर पीली जर्सी में असुरक्षित महसूस कर रहे हैं क्योंकि आरसीबी के फैंस ने मैच खत्म होने के बाद उनके साथ बदमतीजी की। ऐसा व्यवहार किया जो आम तौर पर देखने को नहीं मिलता है।

पैट कर्मिस ने इस सीजन 15 विकेट चटकएा हैं। अश्विन ने साल 2019 में पंजाब कि कप्तानी करते हुए 15 विकेट लिए थे।

पैट कर्मिस ने इस सीजन 15 विकेट चटकएा हैं। अश्विन ने साल 2019 में पंजाब कि कप्तानी करते हुए 15 विकेट लिए थे।

शेन वॉर्न पहले स्थान पर
आईपीएल में बतौर कप्तान सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले गेंदबाज शेन वॉर्न थे, जिन्होंने साल 2008 में कुल 19 विकेट लिाए थे। इसके बाद दूसरे नंबर पर अनिल कुंबले हैं, जिन्होंने साल 2010 में कुल 17 विकेट लिए थे। अब कर्मिस ने इस सीजन में हैदराबाद के लिए कप्तानी करते हुए अश्विन की बराबरी कर ली है। हालांकि, कर्मिस की टीम प्लेऑफ में पहुंच गई है और उनके पास कुंबले और शेन वॉर्न के रिकॉर्ड तोड़ने का बेहतरीन मौका है।

अब आईपीएल एक सीजन में बतौर कप्तान सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले गेंदबाजों का एकमात्र विकट लिए थे। अब कर्मिस ने इस सीजन में हैदराबाद के लिए कप्तानी करते हुए अश्विन की बराबरी करते हुए 5 विकेट पर 214 स बनाए। पीट कर्मिस का रिकॉर्ड तोड़ने का बेहतरीन मौका है।

अब आईपीएल एक सीजन में बतौर कप्तान सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले गेंदबाजों का एकमात्र विकट लिए थे। अब कर्मिस ने इस सीजन में हैदराबाद के लिए कप्तानी करते हुए अश्विन की बराबरी करते हुए 5 विकेट पर 214 स बनाए। पीट कर्मिस का रिकॉर्ड तोड़ने का बेहतरीन मौका है।

एक नजर

छात्रसंघ का

वार्षिकोत्सव 21 से

जयन्त प्रतिनिधि।

पौड़ी: गढ़वाल विवि के पौड़ी परिसर के छात्रसंघ का वार्षिकोत्सव 21 और 22 मई को आयोजित किया जाएगा। वार्षिकोत्सव को सफल बनाने को लेकर छात्रसंघ तैयारियों में जुटा हुआ है। पौड़ी परिसर के छात्रसंघ अध्यक्ष ऋषिक अस्वाल ने बताया कि 21 मई को साल 1991 से 2019 तक के सभी छात्रसंघ पदाधिकारियों का सम्मान समारोह आयोजित किया जाएगा। 22 मई को विभिन्न सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे।

गंगा दर्शन और बिलकेदार में चलाया स्वच्छता अभियान

श्रीनगर गढ़वाल। गढ़वाल विवि के विड़ला परिसर के छात्रसंघ उपाध्यक्ष रूपेश नेगी की पहल पर रविवार को बिलकेदार में स्वच्छता अभियान चलाया गया। अभियान में विवि सहित स्कूल छात्र-छात्राओं ने भी प्रतिभाग किया। इस मौके पर छात्रों ने बिलकेदार सहित आसपास के क्षेत्र में स्वच्छता अभियान चलाकर लोगों को अपने आसपास स्वच्छता बनाये रखने का संदेश दिया। वहीं दूसरी ओर भागीरथी कला संगम के सदस्यों और कलाकारों ने गंगा दर्शन स्थित राधा कृष्ण मंदिर परिसर एवं पार्क में सफाई अभियान चलाया। इस मौके पर स्लोगन के माध्यम से लोगों को स्वच्छता के प्रति जागरूक किया। इस अवसर पर संस्था के अध्यक्ष राजेंद्र प्रसाद बर्यवाल ने कहा कि संस्था विगत कई वर्षों से शहर के अंदर सामाजिक एवं सांस्कृतिक कार्य करती रहती है। संस्था के निदेशक मदन गाडोई ने कहा कि रविवार या अन्य अवकाश दिवस पर संस्था सफाई अभियान चलाती रहेगी।

नारायणगढ़ के कौब गांव में गुलदार का आतंक

चमोली। नारायणगढ़ विकासखंड के पश्चिमी पिंडर रेंज के अंतर्गत कौब गांव में बीते एक महीने से गुलदार के आतंक से ग्रामीण परेशान है। गुलदार के द्वारा अभी तक कई मवेशियों को निवाला बनाया जा चुका है। नारायणगढ़ विकासखंड में पश्चिमी पिंडर रेंज के अंतर्गत कौब गांव में विगत एक माह से गुलदार के आतंक से ग्रामीण परेशान है। गुलदार के द्वारा अभी तक कई मवेशियों को निवाला बनाया जा चुका है। रविवार को भी गुलदार ने गौशाला के अंदर घुसकर एक गाय को निवाला लिया। ग्राम प्रधान लक्ष्मण कुमार ने बताया कि दिन के समय भी गांव के समीप गुलजार दिखने से ग्रामीणों में भय का माहौल बना है। गुलदार के द्वारा अभी तक शंभू लाल और संजय लाल के खच्चर और दिवानू लाल की गाय समेत कई कारखतकारों के मवेशियों को निवाला बनाया जा चुका है। जिसकी सूचना वन विभाग को दी जा चुकी है। उन्होंने शीघ्र ही वन विभाग से मुआवजे की मांग की है।

किसान आंदोलन से ट्रेनों का संचालन प्रभावित, रेल यात्रियों की कम नहीं हुई मुसीबत

रुड़की। शंभू बाँडर पर चल रहे किसान आंदोलन से ट्रेनों का संचालन प्रभावित हुआ। यूपी, राजस्थान, बिहार, एमपी, महाराष्ट्र आदि राज्यों के लिए ट्रेनों के रद्द या फिर लेट चलने की वजह से रेल यात्रियों की मुसीबतें कई गुना तक बढ़ गई हैं। सबसे ज्यादा परेशानी लंबी दूरी की ट्रेनों में सामने आ रही है। आंदोलन की वजह से इसके चलते हरिद्वार, अमृतसर, हरिद्वार जन शताब्दी एक्सप्रेस व हरिद्वार, श्रीगंगानगर, हरिद्वार इंटरसिटी एक्सप्रेस ट्रेन लगातार 32वें दिन भी दोनों तरफ से रद्द रही। साथ ही कई ट्रेनें 1 घंटे से 21 घंटे लेट भी हुईं। सहरसा से अमृतसर, गरीब रथ एक्सप्रेस 21 घंटे भी आता वैष्णो देवी कट्या से बांद्रा टर्मिनस मुंबई, स्वराज एक्सप्रेस 20 घंटे व गाजीपुर सिटी से श्रीमता वैष्णो देवी कट्या, वीकली स्पेशल 15 घंटे की देरी से चली। कानपुर सेंट्रल से जम्मूतवी, कानपुर सेंट्रल सुपरफास्ट एक्सप्रेस 12 घंटे, योानगरी ऋषिकेश से श्रीमता वैष्णो देवी कट्या, हेमकुंड एक्सप्रेस 11 घंटे, अमृतसर से हावड़ा, अमृतसर हावड़ा मेल 9 घंटे लेट रही। इसके साथ ही भागलपुर से जम्मूतवी, जम्मूतवी अमरनाथ एक्सप्रेस 8 घंटे, अमृतसर से देहरादून, देहरादून एक्सप्रेस 7.30 घंटे तथा जम्मूतवी से गुवाहाटी, गुवाहाटी अमरनाथ एक्सप्रेस, जनगण से अमृतसर, सरयू यमुना एक्सप्रेस, श्रीमता वैष्णो देवी कट्या से योगनगरी ऋषिकेश, हेमकुंड एक्सप्रेस, छाप से अमृतसर, समर स्पेशल व कोलकाता से जम्मूतवी, समर स्पेशल, ये पांचों गाड़ियां 7-7 घंटे लेट हुईं।

गोरखपुर से चंडीगढ़, समर स्पेशल 5 घंटे, अमृतसर से सहरसा, गरीब रथ एक्सप्रेस 3 घंटे, अमृतसर से पुरेना कोर्ट, जनसेवा एक्सप्रेस 2 घंटे और पुरेना कोर्ट से अमृतसर, जनसेवा एक्सप्रेस व लखनऊ से चंडीगढ़, चंडीगढ़ सुपरफास्ट लगभग 1-1 घंटे की देरी से आईं।

चिलचिलाती धूप व भीषण गर्मी के बीच भी बाबा के दर्शन को उमड़ी भीड़

रविवार को श्री सिद्धबली मंदिर में उमड़ी भक्तों की भारी भीड़

जयन्त प्रतिनिधि।

चिलचिलाती धूप व भीषण गर्मी भी श्री सिद्धबली बाबा के दर्शन को आने वाले भक्तों की राह नहीं डिगा पाई। हालात यह थी कि रविवार को मंदिर दर्शन के लिए भक्तों की भारी भीड़ उमड़ी हुई थी। मंदिर में श्रद्धालुओं के लिए विशेष भंडारे का भी आयोजन किया गया था। अचानक बढ़ी भीड़ से मंदिर को लाने वाले मार्ग पर लगातार जाम की स्थिति भी बनी रही।

गढ़वाल के प्रवेश द्वार कोटद्वार में स्थित श्री सिद्धबली बाबा से सैकड़ों भक्तों की आस्था जुड़ी हुई है। यही कारण है कि रविवार को गर्मी का पारा चालीस के पास पहुंचने के बाद भी

युवाओं के लिए मौका: मेडिकल असिस्टेंट कैडर भर्ती के लिए करें आवेदन

जयन्त प्रतिनिधि।

पौड़ी: वायुसेना चयन केंद्र रेस कोर्स नई दिल्ली और एयरफोर्स चंडीगढ़ द्वारा 3 से 12 जुलाई तक एयरफोर्स स्टेशन, चंडीगढ़ में मेडिकल असिस्टेंट कैडर की भर्ती आयोजित की जाएगी। सायेंट दीपक केशरी ने बताया कि वायुसेना में नौकरी पाने का युवाओं के लिए सुनहरा मौका है।

कहा कि पुरुष उम्मीदवारों के लिए एयरमैन मेडिकल असिस्टेंट और मेडिकल असिस्टेंट भर्ती रैली होगी। कहा कि शैक्षणिक योग्यता के लिए उम्मीदवार का न्यूनतम 50 प्रतिशत अंकों के साथ भौतिक, रसायन विज्ञान, बायोलॉजी और



कोटद्वार के श्री सिद्धबली मंदिर को जाने वाले मार्ग पर उमड़ी श्रद्धालुओं की भीड़

सैकड़ों भक्त बाबा के दर्शन को पहुंच रहे थे। परिवार के साथ पहुंचे भक्तों ने बाबा सिद्धबली से अपने परिवार के लिए सुख-शांति की कामना की। मंदिर में

भक्तों ने भजन संघों के साथ ही हनुमान चालीसा का पाठ भी किया गया। मंदिर दर्शन को पहुंचे भक्तों के लिए विशेष भंडारे का भी आयोजन किया गया था।

स्वच्छ व स्वस्थ भारत का दिया संदेश

जयन्त प्रतिनिधि।

पौड़ी: क्लीन हिमालयन कैंपेन द्वारा रविवार को ग्राम बिचली रॉड में सफाई अभियान चलाया गया। इस दौरान प्रत्येक घर में गार्वेज बैग आवंटित किए गए। साथ की ग्रामीणों को कूड़े को इधर उधर ना फेंकने के लिए जागरूक किया गया। कैंपेन के संस्थापक हर्ष वर्धन चंदोला ने बताया कि पंजीकृत उम्मीदवारों को प्रॉविजनल एडमिट कार्ड जारी करके भर्ती रैली में उपस्थित होने की अनुमति दी जाएगी। कहा कि रैली में भाग लेने के लिए उम्मीदवारों को पहले पंजीकरण कराना अनिवार्य होगा। पंजीकरण 22 मई को 11 बजे से लेकर 5 जून रात 11 बजे तक होगा। भर्ती रैली में शामिल होने वाले युवाओं का जन्म 2 जनवरी 2004 और 2 जनवरी 2008 के बीच होना चाहिए।

इस मौके पर कैंपेन के सचिव मुकेश सिंह, रोमा भद्रा चंदोला, विनोद दानोसी, उजत गढ़वाल संस्था की अध्यक्ष यशोदा नेगी, योगेश दानोसी, मनीष मर्गाई, सिद्धांत चंदोला, आशा, अजय नेगी, आयुष आदि शामिल रहे।

अशासकीय विद्यालयों के साथ भेदभाव चिंता का विषय

अशासकीय प्रधानाचार्य परिषद की ओर से आयोजित की गई बैठक

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार: शासन की ओर से अशासकीय विद्यालयों के साथ किए जा रहे भेदभाव पर अशासकीय प्रधानाचार्य परिषद ने चिंता व्यक्त की है। कहा कि जो सुविधाएं राजकीय विद्यालयों के बच्चों को मिल रही है वहीं सुविधाएं अशासकीय विद्यालयों के बच्चों को भी मिलनी चाहिए। इस दौरान विभिन्न समस्याओं पर भी चर्चा की गई।

रविवार को परिषद के जिलाध्यक्ष संजय सिंह रावत की अध्यक्षता में आर्य कन्या इंटर कालेज कोटद्वार में बैठक का आयोजन किया गया। जिला सचिव मनवर लाल भारी ने कहा कि विद्यालय की प्रशासन योजना एवं विनियम में संशोधन करने प्रधानाचार्यों को विद्यालय हित एवं छात्र हित में विशेषाधिकार प्रदान किया जाना चाहिए। अशासकीय विद्यालयों में पढ़ने वाले बच्चों को



आयोजित बैठक में भाग लेते अशासकीय विद्यालयों के शिक्षक व प्रधानाचार्य

राजकीय विद्यालय की तरह सुविधाएं मुहैया करवाई जानी चाहिए। महामंत्री दीनदयाल भारद्वाज ने कहा कि प्रबंधन समिति के सदस्य में विद्यालयों में अध्ययनरत छात्र-छात्राओं के आिभभावकों को ही शामिल किया जाए। उतराखंड माध्यमिक शिक्षक संगठन के

जिलाध्यक्ष ड.महावीर सिंह बिष्ट ने कहा कि विद्यालयों में भौतिक एवं मानवीय संसाधन उपलब्ध करवाने के लिए हमें विभिन्न सीएसआरफंड से सहयोग करने वाली कंपनियों से संपर्क करना चाहिए। साथ ही जिला योजना से अशासकीय विद्यालयों को भी लाभ दिया जाना

मंदिर तक नहीं पहुंचे ट्रैक्टर-ट्रॉली

यातायात व्यवस्थाओं को बेहतर बनाने के लिए पुलिस की ओर से सड़कों पर अतिरिक्त फोर्स तैनात किया गया था। उत्तर प्रदेश के विभिन्न गांव से ट्रैक्टर-ट्रॉली में पहुंचे श्रद्धालुओं के कारण जाम की स्थिति अधिक न हो इसके लिए ट्रैक्टर-ट्रॉली को बुद्धापार्क में ही रोक दिया गया। यहां से चिलचिलाती धूप में श्रद्धालु डेढ़ किलोमीटर पैदल चलकर मंदिर पहुंचे।

भंडारे का प्रसाद ग्रहण करने के लिए भी भक्तों की लंबी कतार लगी हुई थी। मंदिर में दस बजे के बाद सबसे अधिक भक्तों की भीड़ देखने को मिली। सिद्धबली को जाने वाले पुल से लेकर समेह मार्ग तक वाहनों की लंबी कतारें लगी हुई थी।

वर्षाकाल से पहले पूर्ण करवाएं निर्माण कार्य

देहरादून में विस अध्यक्ष ने ली अधिकारियों की बैठक

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार: विधानसभा अध्यक्ष ऋतु खंडूड़ी भूषण ने अधिकारियों को वर्षाकाल से पहले बाड़ सुरक्षा कार्य पूर्ण करवाने के सख्त निर्देश दिए हैं। कहा कि कोटद्वार में नदियों में बन रही सुरक्षा दीवार में गुणवत्ता का विशेष ध्यान रखें। विधानसभा अध्यक्ष ने लोकनिर्माण विभाग के अधिकारियों की बैठक ली। कहा कि वर्षाकाल के समय विकराल बनी नदियों से कोटद्वार क्षेत्र में भारी नुकसान हुआ था। ऐसे में वर्षाकाल के दौरान देवाव स्थिति न बिगड़े इसके लिए सुरक्षा कार्य व अन्य कार्यों को गुणवत्ता के साथ पूर्ण करवाएं। उन्होंने खानदी पर बन रही आरसीसी सुरक्षा दीवार,

कहा कि वर्षाकाल के समय विकराल बनी नदियों से कोटद्वार क्षेत्र में भारी नुकसान हुआ था। ऐसे में वर्षाकाल के दौरान देवाव स्थिति न बिगड़े इसके लिए सुरक्षा कार्य व अन्य कार्यों को गुणवत्ता के साथ पूर्ण करवाएं। उन्होंने खानदी पर बन रही आरसीसी सुरक्षा दीवार,

शिविर में 55 लोगों ने किया रक्तदान



शिविर में रक्तदान करते लोग

कोटद्वार: लायंस क्लब डायनामिक की ओर से रविवार को हिमालयन हॉस्पिटल, देहरादून के सहयोग से एक मेडिकल केंचर सेंटर में रक्तदान शिविर लगाया गया। शिविर में 55 लोगों ने

रक्तदान किया। इस अवसर पर क्लब के सचिव ने डॉ. अनिल मोहन ने कहा कि क्लब जनहित में ऐसे कैंपों का आयोजन करता रहेगा। क्लब अध्यक्ष मुकेश बत्रा ने कहा कि रक्तदान से बड़ा कोई दान नहीं है।

मौके पर आधारशिला रक्तदान समूह संचालक एवं समाजसेवी दलजीत सिंह, हिमालयन हॉस्पिटल के जन संपर्क अधिकारी केशी जोशी, डॉ. अनम महविश और डॉ. मोहम्मद जैद ने सहयोग किया।



देहरादून में अधिकारियों की बैठक लेती विस अध्यक्ष ऋतु खंडूड़ी भूषण

सिद्धबली सेतु व गाड़ीघाट पुल का सुरक्षात्मक कार्य व रिवर ट्रेडिंग निर्माण कार्य में बेहतर तरीके से करवाने के सख्त निर्देश दिए। कहा कि नदियों में बने

पुल को किसी तरह का नुकसान न हो इसके लिए गंभीरता बरते। उन्होंने चिह्नखाल-सिगढ़ी, पाखरो मार्ग के लिए एक सेतु को विभागीय स्वीकृति होने पर

अनापत्ति लेने को भी कहा। इस मौके पर प्रमुख अभियंता डीके यादव, चीफ इंजीनियर ओम प्रकाश, एससी गौरव थपलियाल आदि मौजूद रहे।

महिला व बालिका को स्वजनों के सुपुर्द किया

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार: कोटद्वार क्षेत्र में भटक रही मध्य प्रदेश की दो महिलाओं व एक नाबालिग बालिका को पुलिस ने उनके स्वजनों के सुपुर्द कर दिया। महिलाएं नाबालिग बच्ची के साथ मध्यप्रदेश से हरिद्वार के लिए निकली थीं। लेकिन, रस्ता भटकने के कारण वह कोटद्वार पहुंच गई थी। कोतवाली प्रभारी निरीक्षक मणिभूषण श्रीवास्तव ने बताया कि रविवार सुबह पुलिस को सूचना मिली कि कौड़ाई क्षेत्र में दो महिलाएं एक नाबालिग के साथ भटक रही हैं। बताया कि मौके पर पहुंची पुलिस महिलाओं व नाबालिग को कोतवाली में लेकर आई। महिलाओं ने बताया ने बताया कि वह मध्य प्रदेश के अंतर्गत सिंगरली पुरेल की रहने वाली हैं। वह अपने पति जो कि हरिद्वार में फेरी लगाता है उसके पास जा रही थीं। लेकिन, रस्ता भटककर कोटद्वार पहुंच गईं। पुलिस ने महिलाओं के स्वजनों से संपर्क कर उन्हें उनके सुपुर्द कर दिया।

शिशु भारती के पदाधिकारियों को शपथ दिलाई

नई टिहरी। सरस्वती शिशु मंदिर प्रदर्शनी मैदान चौगड़ी में रविवार को शिशु भारती के विभिन्न पदाधिकारियों को पद और गोपनीयता की शपथ दिलाई गई रविवार को जिला शासकीय अधिकता और आरएसएस के जिला कार्यवाह जगतमणि पैन्तूली ने पदाधिकारियों में अध्यक्ष उपासना, उपाध्यक्ष पीपूष, मंत्री अनंत भंडारी, उपमंत्री शिवांश धनाई और सेनापति कार्तिक व उप सेनापति मयंक को पद एवं गोपनीयता की शपथ दिलाई। पैन्तूली ने कहा कि शिशु भारती और विद्या भारती के स्कूलों में संस्कारवान शिक्षा प्रदान की जा रही है। कहा कि छात्र-छात्राओं में प्राथमिक स्तर से कार्य व अनुशासन की शुरुआत इन्हीं पदों के माध्यम से होती है।

उत्तरी हरिद्वार में बिजली ट्रिपिंग से व्यापारी नाराज

हरिद्वार। उत्तरी हरिद्वार में रात के समय बिजली जाने से नाराज व्यापारियों ने सीएम को पत्र लिखा है। शनिवार की रात करीब आठ से दस बजकर बिजली ट्रिपिंग हुई। जिससे होटल और धर्मशालाओं में रुके यात्रियों के अलावा स्थानीय लोगों को भारी दिक्कतों का सामना करना पड़ा। महानगर व्यापार मंडल के जिलाध्यक्ष सुनील सेठी ने बताया कि उत्तरी हरिद्वार समेत मुख्य बाजारों में रात्रि में बार-बार ट्रिपिंग की गई। कहा कि कई घंटों अघोषित कटौती की वजह से व्यापार पर बुरा असर पड़ रहा है। कहा कि यात्रा सौजन के लिए सभी विभागों को तैयार रहना चाहिए। लेकिन ऊर्जा निगम की हर वर्य छुट्टियों विशेषकर शुक्रवार से रविवार लोड बढ़ने पर व्यवस्थाएं फेल हो जाती हैं। आरोप लगाया कि रात्रि में न तो दफ्तरों के न अधिकारियों के फोन उठते हैं, जिससे यात्री और स्थानीय दोनों परेशान होते हैं। आरोप लगाया कि व्यापारियों का फिजो में रखा कच्चा सामान खराब हो रहा है। मालूम हो कि शनिवार को खड़खड़ी, भीमगोड़ा, कुंज गली, कृष्णा गली, बसंत गली, कैलाश गली समेत अन्य जगह बिजली की ट्रिपिंग हुई थी।

वर्चुअल कार्यशाला में जलवायु परिवर्तन पर की चर्चा

नई टिहरी। पीजी कालेज नई टिहरी को एनएसएस इकाई के तत्वावधान में राष्ट्रीय स्तरीय ऑनलाइन (वर्चुअल) कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला में उत्तराखंड में विभिन्न जलवायु आपदाओं को प्रभावित करने वाली वस्तुओं पर चर्चा की गई। कार्यशाला को वतौर मुख्ध वक्ता उत्तरकाशी के जिला युवा अधिकारी अविनाश कुमार सिंह और एसआरटी परिसर टिहरी के छात्र आयुष वर्मा ने संबोधित किया। अविनाश कुमार सिंह और आयुष वर्मा ने बताया की

कैसे पर्यावरण संरक्षण को गांव में स्वरोजगार के साथ जोड़ा जाए। इसके लिए समाज को इस विषय पर ध्यान देने की आवश्यकता है। कहा कि जलवायु परिवर्तन को समझने के साथ ही इसे रोकने के उपायों पर गौर किया जाना चाहिए। इसके लिए सबसे पहले पर्यावरण संरक्षण पर फोकस किया जाना जरूरी है। कार्यशाला आयोजन के अध्यक्ष डा. एलआर डंगवाल ने बताया की अगर हमें जलवायु परिवर्तन पर अंकुश लगाना है, तो परंपरिक जड़ों से जुड़ना होगा।

कार्यालय, अधिशासी अभियन्ता निर्माण खण्ड, लो०नि०वि०, दुगड़ड़ा। उत्तराखण्ड लोक निर्माण विभाग

पत्रांक- 1824/1800 सी०		दिनांक- 14/05/2024				
अल्पकालीन निविदा सूचना						
माननीय राज्यपाल उत्तराखण्ड की ओर से अधोहस्ताक्षरी द्वारा निम्नलिखित कार्यों हेतु सीलड निविदा दि० 29/05/2024 को अपरान्ह 3.00 बजे तक आमंत्रित की जाती है। निविदा प्रपत्र दिनांक 20/05/2024 से 28/05/2024 तक किसी भी कार्य दिवस में निम्नलिखित कार्यालयों से प्राप्त किये जा सकते हैं दिनांक 29/06/2024 को अपरान्हन 3.00 बजे तक इन्हें कार्यालयों में डाले जा सकते हैं।						
1. अधीक्षण अभियन्ता, 12वृत्त, लो०नि०वि० पौड़ी। 2. अधिशासी अभियन्ता, निर्माण खण्ड, लो०नि०वि० दुगड़ड़ा। 3. अधिशासी अभियन्ता, प्रान्तीय खण्ड, लो०नि०वि०, लैन्सडौन। 4. अधिशासी अभियन्ता, अस्थाई खण्ड, लो०नि०वि० ऋषिकेश।						
क्र०	कार्य का नाम	घरोहर धनराशि (रु० में)	निविदा प्रपत्र का मूल्य	निविदा की वैधता	कार्य पूर्ण करने की अवधि	टेकदारों की श्रेणी
1	2	3	4	5	6	7
1	वर्ष 2024-25 में वार्षिक अनुरक्षण मद के अंतर्गत कर्तिया-जुई मोटर मार्ग के कि०मी० 1 में कोल्ड मिक्स द्वारा नवीनीकरण का कार्य।	48,500.00	1500.00+ जी०एस०टी०	60 दिन	09 माह	7 मार्ग कार्य में श्रेणी डी० एवं उच्चतर।
निविदा दिनांक 30/05/2024 को पूर्वाह्न 11:00 बजे उपस्थित निविदादाताओं अथवा अधिकृत प्रतिनिधियों के समक्ष अधिशासी अभियन्ता निर्माण खण्ड, लो०नि०वि० दुगड़ड़ा में कार्यालय में खोली जायेगी। अन्य शर्तें निविदा पत्र के साथ देखी जा सकेंगी। किसी भी निविदा को स्वीकृत/अस्वीकृत करने का अधिकार सक्षम अधिकारी के पास सुरक्षित होगा।						
अधिशासी अभियन्ता निर्माण खण्ड, लो०नि०वि०, दुगड़ड़ा।						

काउंसलिंग से सही दिशा पाने में मिलती है मदद

हरिद्वार। जाट विकास मंच भेल की ओर से विद्यार्थियों के लिए रविवार को करियर काउंसलिंग सेशन का आयोजन इंटरनेशनल क्लब में किया गया। जिसमें आर काउंसलरों ने सही दिशा में जाने का रास्ता दिखाया। काउंसलर के रूप में गुरुकुल कांगड़ी महाविद्यालय के प्रो. रविन्द्र कुमार, महिला डिप्टी कलेज से प्रो. शशी प्रभा तोमर, इ.योगेश तंवर, प्रो. तेजवीर सिंह और सीए नगेन्द्र विमानिया मौजूद रहे। कार्यक्रम की

योजना नहीं देते हैं वे असली दिव्यांग हैं। दिव्यांगता शरीर से नहीं मानसिक होती है। उन्होंने संस्था द्वारा किये जा रहे प्रसासों को महत्वपूर्ण बताया। कहा कि आज समाज में दिया दिव्यांग संस्था प्रेरणा का स्रोत है। उन्होंने कहा कि संस्था के छात्र-छात्राओं का प्रतिभा है स्वास्थ्य परीक्षण किया जाएगा। योग के

प्रति भी छात्र-छात्राओं को जागरूक किया जाएगा। संस्था की मुख्य संयोजक कविता मल्लासी ने कहा कि संस्था दो वर्षों से सामाजिक सहयोग से कार्य कर रहे हैं। वर्तमान में विभिन्न दिव्यांगता वाले 63 बच्चों को पठाना जा रहा है। साथ ही उनके भोजन की भी व्यवस्था की जाती है। इस मौके पर अंशी, मनीषा, दीपक आयुष आदि मौजूद रहे।

बीकैटीसी उपाध्यक्ष ने लिया यात्रा व्यवस्थाओं का जायजा

चमोली। बदरीनाथ-केदारनाथ मंदिर समिति उपाध्यक्ष किशोर पंवार ने रविवार को बदरीनाथ धाम में यात्रा दर्शन व्यवस्था तथा मंदिर समिति कार्यालय और विभिन्न कार्टेजों का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान उन्होंने यात्रियों से बातचीत कर यात्रा व्यवस्थाओं की जानकारी भी ली। उपाध्यक्ष ने मंदिर समिति के अधिकारियों-कर्मचारियों को यात्रा व्यवस्था और अधिक बेहतर बनाने के निर्देश दिए।

